
Νέα «μαύρη λίστα» οφειλετών στην εφορία

Ρυθμίστε τις ληξιπρόθεσμες οφειλές σας, ή αλλιώς σύντομα θα δείτε το όνομά
σας στη νέα μαύρη λίστα του υπουργείου Οικονομικών...

      

Αυτό θα είναι το μήνυμα το οποίο θα αποτυπώνεται σε δεκάδες χιλιάδες
ηλεκτρονικές επιστολές, τις οποίες προετοιμάζεται να στείλει η Διεύθυνση
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της ΓΓΔΕ σε όσους χρωστούν στην εφορία
περισσότερα από 150.000 ευρώ.
Οι συνολικές ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις ιδιωτών προς την εφορία αγγίζουν τα
85 δισ. ευρώ, εκ των οποίων περισσότερα από 12 δισ. ευρώ είναι τα «φρέσκα»
ληξιπρόθεσμα χρέη του 2015.
Λιγότερα από 20 δισ. ευρώ από αυτά όμως κρίνονται εισπράξιμα, καθώς η
συντριπτική πλειοψηφία των ληξιπρόθεσμων χρεών αφορά σε πτωχευμένους,
ανύπαρκτα ΑΦΜ, πεθαμένους, ή ακόμα και φορολογούμενους οι οποίοι είναι
φυλακισμένοι για φορολογικές απάτες και υπεξαίρεση. Με στόχο να εισπράξει όσο
το δυνατό περισσότερα μπορεί, έστω από τη μικρή δεξαμενή των 20 δισ. ευρώ,
πριν η σκυτάλη περάσει σε σαρωτικές κατασχέσεις, το υπουργείο Οικονομικών
ετοιμάζεται για τη δημοσιοποίηση μιας ακόμα μαύρης λίστας οφειλετών.
Η απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών Τρύφωνα Αλεξιάδη, με την
οποία ανοίγει ο δρόμος, δημοσιεύθηκε ήδη στο ΦΕΚ και πλέον οι αρμόδιες
υπηρεσίες βρίσκονται σε συνεννόηση με την Αρχή Προστασίας Προσωπικών
Δεδομένων, πριν ξεκινήσει η αποστολή των ειδοποιητηρίων.
Με την απόφαση Αλεξιάδη, τροποποιείται παλαιότερη απόφαση του τότε υπουργού
Οικονομικών Ευάγγελου Βενιζέλου, η οποία είχε οδηγήσει στην ανάρτηση της
πρώτης ηλεκτρονικής λίστας 6.000 νομικών προσώπων με συνολικές οφειλές 30
δισ. ευρώ και στη συνέχεια μιας δεύτερης λίστας 4.151 ιδιωτών με ληξιπρόθεσμα
χρέη 14,877 δισ. ευρώ.
Το βασικότερο πρόβλημα των λιστών αυτών, οι οποίες βρίσκονται ακόμα και
σήμερα αναρτημένες στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Πληροφορικών
Συστημάτων, ήταν πως αφορούσαν από αποβιώσαντες και πτωχευμένες εταιρείες
έως ανύπαρκτα ΑΦΜ.
Με βάση τη νέα απόφαση, από τη μαύρη λίστα εξαιρούνται οφειλές οι οποίες
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κρίνονται ανεπίδεκτες είσπραξης, αλλά και ληξιπρόθεσμα χρέη αποβιωσάντων
οφειλετών καθώς και οφειλές για τις οποίες έχει χορηγηθεί αναστολή καταβολής
με προσωρινή διαταγή, δικαστική απόφαση, πράξη διοικητικού οργάνου ή εκ του
νόμου.
Το όριο παραμένει στις 150.000 ευρώ βασικής οφειλής, ανά φυσικό ή νομικό
πρόσωπο ή νομική οντότητα, στο οποίο όμως προστίθενται τόκοι, πρόστιμα και
προσαυξήσεις. Η δημοσιοποίηση της λίστας θα γίνει πλέον από την ιστοσελίδα της
Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων (www.publicrevenue.gr) και από την
ιστοσελίδα της ΓΓΠΣ.
Η λίστα θα επικαιροποιείται ανά τρίμηνο και θα περιλαμβάνει για τα φυσικά
πρόσωπα: ΑΦΜ, ονοματεπώνυμο, όνομα πατέρα και μητέρας, βασική οφειλή,
συνεισπραττόμενα, σύνολο οφειλόμενου ποσού και παρατηρήσεις. Για ανήλικους
οφειλέτες αναγράφονται μόνο τα αρχικά του επωνύμου, του ονόματος, του
ονόματος του πατέρα και της μητέρας, η συνολική οφειλή χωρίς το ΑΦΜ και με την
ένδειξη «ανήλικος» στις παρατηρήσεις.
Αντίστοιχα για τις επιχειρήσεις αναγράφονται: ΑΦΜ, επωνυμία, διεύθυνση έδρας,
βασική οφειλή, συνεισπραττόμενα, σύνολο οφειλόμενου ποσού και παρατηρήσεις.
Πηγή: euro2day.gr
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